

交換學生心得報告書

交換系 (所) 名稱:中國文學系

年級:大學部二年級

學號:T0410017

姓名: 唐欣

原就讀學校名稱/系所:四川外國語大學/中文系

交換期間: 2015年9月至2016年1月

550 公尺的燈光

初到華梵,山路蜿蜒,光哲老師親切而健談,緊張的情緒漸漸在夜色與笑聲中化為期待與興奮。山間的華梵,隱藏在綠樹之間。喜歡明月樓前那條起伏的小路,昏黃的燈光灑在樹影之間,斑駁搖晃,靜謐安詳;喜歡站在宿舍窗戶眺望遠方滾滾的雲海,繚繞的雲霧或遮或掩,墨黑色的山頂時隱時現;喜歡兩後的大崙山,雪白的雲霧從林間升起,籠罩在山坳之間,如絲綢般飄散,留下一縷輕煙,如寫意的水墨畫,神情可人。

在華梵,時間走得不知不覺。坐在寝室,敲擊著鍵盤,說著離別的話語,心中有對家人的想念,也有對華梵的不捨與留戀。喜歡這裡的老師,喜歡這裡的山霧,一切親切而自然。雖然平時會有些畏懼下山,怕暈車,但每次坐在歸來的公車中,靠著窗戶看著快速閃過的路兩旁的樹影,目光在尋找屬於華梵的紫色燈光,亮在離校園不遠的位置,給夜歸的孩子指著華梵的路。

一學期的交換生經歷,讓我更加珍惜在中文系度過的每一段時間,有學姐說華楚的中文系像竹子,清淡幽遠,我也的確喜歡這樣的中文系,喜歡上課,喜歡老師們講課時的神采,每個老師都很優秀,讓我覺得在華楚過得充實而有樂趣。因為喜歡,所以總會覺得時間走得太快,從2015年的9月16日晚到華楚,到如今2016年的1月,跨過了陽曆的新年,而一切都還在眼前,這便像仿佛大一還在昨天,而回到大陸再有一年自己即將畢業。不捨華楚,不捨的是那份感動,是人情的溫暖。初到華楚,有學長(姐)怕我們不習慣,特意給交換生買了可以沖水喝的米糊,在我的某一堂課上(因為學長(姐)不願意讓人知道),有一位學長(姐)無償奉獻可以貼在黑板上的粉筆,下課了替老師擦乾淨黑板,體貼的行

為,讓我感動。每一次碰見學長(姐)們,雖不認識,眼神交匯,相視一笑,這 是一種禮節,也是一種友好的溫暖,是屬於華梵的善良。

2016年的開端我在台灣,一切都值得感謝。感謝遇見的人,感謝遇見的事, 別樣的感受,別樣的情懷,喜歡台北 101 跨年的煙花,美麗絢爛,不同尋常的跨 年夜,大家齊聲倒數,互道著祝福,歡笑在夜色中並不顯得孤單。

短暫的一學期,滿滿的收穫與感動,喜歡僑陸生餐會的披薩和雞腿,喜歡愛 心媽媽的素食和水果,每次都吃得飽飽的,心情也是暖暖的。感謝在這裡度過的 美好時光。



